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1 2

4

7

3

A=1.3.5.9=135 B=1.2.4.7=56
135+56=191

3

02.

03.

01. 04.

05.

Aşağıdak� sayı ç�ftler�nden hang�s� aralarında 
asaldır?
A) 34 �le 51

A) 34 �le 51  17 �le bölünür.
B) 39 �le 75  3 �le  bölünür.
C) 38 �le 77 aralarında asaldır.
D) 56 �le 91 7 �le bölünür.

B) 39 �le 75
C) 38 �le 77 D) 56 �le 91

A) 10 B) 14 C) 16 D) 18

A8 ve B6 �k� basmaklı doğal sayılardır.
A �le 8, B �le 6 aralarında asaldır.
A8 sayısı B6 sayısından büyüktür.

Aralarında asal �k� doğal sayının toplamı 15’t�r.

Buna göre A+B toplamı aşağıdak�lerden han-
g�s� olamaz?

Yukarıdak� şek�lde ver�len her b�r da�ren�n
�ç�ne b�rb�r�nden farklı b�rer doğal sayı yazıla-
caktır. Bu sayılardan �k�s� şek�lde ver�lm�şt�r.
Bulundukları dörtgen�n köşeler�ndek� da�reler-
de yazan dört sayının çarpımına eş�t olan
A ve B sayıları aralarında asaldır.

5

A B

9

Buna göre A + B en az kaçtır?
B) 191A) 162 C) 258 D) 289

5

A B

9

3a ve 6 sayıları aralarında asal sayılar oldu-
ğuna göre a’nın alab�leceğ� değerler�n top-
lamı kaçtır?
A) 19 B) 15 C) 13 D) 12

3a �k� basamaklı b�r sayıdır.

Buna göre bu sayıların çarpımı aşağıdak�ler-
den hang�s� olamaz?
A) 26 B) 44
C) 54 D) 56 

Çözüm:

Çözüm:

Çözüm: 1 �le 14    1.14=14 
2 �le 13    2.13=26 
4 �le 11     4.11=44 
7 �le 8       7.8=56

6 �le 9       6.9=54

Çözüm: 3a �le 6       
a = 1, 5, 7       1+5+7 =13      

A �le 8       
A = 1, 3, 5, 7, 9       

B �le 6       
B = 1, 5, 7

58 �le 56 78 �le 76 98 �le 76

Çözüm:
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09.

10.

06. a ve b �k� doğal sayıdır. a sayısı ç�ft ve a �le b
aralarında asal �se aşağıdak�lerden hang�s�
doğrudur?

A) b ç�ft sayıdır. B) b tek sayıdır.
C) a=b D) a=b²

b tek sayıdır.

07. 12 �le A3 �k� basamaklı sayısı aralarında asal
�se en fazla kaç farklı A3 sayısı yazılab�l�r?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 8

08. a �le b aralarında asal doğal sayılardır. 
a 87  �se a+b kaçtır?
b 145
=

A) 4 B) 5 C) 6 D) 8

Şek�ldek� da�reler�n her b�r�n�n �ç�ne farklı b�rer
sayı gelecek şek�lde 3, 5, 7, 9, 11 sayıların-
dan b�r� yazılıyor.
B�r doğru parçası �le bağlı �k� da�ren�n �ç�nde-
k� sayılar aralarında asal �se boyalı da�reye
geleb�lecek sayıların toplamı kaçtır?
A) 12 B) 16 C) 23 D) 26

20

A) 7 B) 6

5 sütun

C) 5 D) 4

50 49 48 47
21 22 23

Tabloda sütunlarda yazan sayılar eşit olana 
kadar kaç sütunda alt alta yazılan sayılar  
aralarında asal olur? 

Aşağıdak� tabloda 1. satır 50 �le başlamakta 
ve 1 azalarak, 2. satır 20 �le başlamakta ve 1 
artarak devam etmekted�r.

Çözüm:

Çözüm: 12  �le A3
12  �le 13
12  �le 23
12  �le 43
12  �le 53
12  �le 73
12  �le 83

Çözüm: a 87 : 29 3
b 145 : 29 5
= =

a+b=3+5=8

20
50 49 48 47

21 22 23
46
24

45
25

44
26

43
27

42
28

41
29

40
30

39
31

38
32

37
33

36
34

* * * * *

Çözüm:

Çözüm: 5 ,7, 11 geleb�l�r.
5+7+11=23
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11.

12.

13.

14.

15.

Alanı 600 cm² olan d�kdörtgen�n kenar uzunluk-
ları aralarında asal doğal sayılardır. 
Buna göre bu d�kdörtgen�n çevre uzunluğu 
en az kaç sant�metred�r? 

A) 90 B) 98 C) 166 D) 203

a-2 �le b+3 aralarında asal doğal sayılardır. 

A) 12 B) 21 C) 28 D) 32

a 2 45  �se a b kaçtır?
b 3 63
−

= ×
+

28 k�ş�l�k b�r sınıfta kız ve erkek sayıları araların-
da asaldır. 
Buna göre bu sınıftak� kızların sayısı aşağı-
dak�lerden hang�s� olamaz?
A) 15 B) 17 C) 19 D) 21

10.21 06.19

8. Sınıf MatematikÖRNEK SORU ÇÖZÜMÜÜnite: 1
Konu: Çarpanlar ve KatlarTRT

1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

1112
1314
15

C

16

D

1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

1112
1314
15

A

16

15
14

16

13
1211
109
87
65

43

21

15
14

16

13
1211
109
87
65

43

21

B

Aşağıda b�r v�deo �zleme uygulamasına a�t 
ekran görüntüsü ver�lm�şt�r.

Bu görüntünün sol alt tarafında yer alan 10.21 
�fades� v�deonun 10 dak�ka 21 san�yel�k kısmı- 
nın �zlend�ğ�n�, sağ alt tarafında yer alan 06.19 
�fades� �se ger�ye v�deonun 6 dak�ka 19 san�ye- 
l�k b�r kısmının daha kaldığını göstermekted�r.
Buna göre bu v�deonun kalan kısmının süres� 
aşağıdak�lerden hang�s� olduğunda �zlenen 
kısmın süres�n�n dak�ka ve san�ye değerler�, 
aralarında asal sayılar olur?
A) 05.55 B) 11.15

 10.21+6.19=16.40
 16.40-13.51=2.49

C) 12.55 D) 13.51

4 haneden oluşan b�r b�r kart ş�fres� şöyle oluştu-
rulmuştur.
İlk �k� hane �k� basamaklı sayı olarak kabul ed�l�p, 
bu sayının asal çarpanları küçükten büyüğe doğ- 
ru sıralanıp 3 ve 4. haneye yazılacaktır.
3 ve 4. hane �k� basamaklı sayı olarak kabul ed�- 
l�p �lk �k� hanen�n oluşturduğu �k� basamaklı sayı  
�le aralarında asal olacaktır.
Ş�fren�n �lk hanes� 2 olduğuna göre 2. hane 
aşağıdak� sayılardan hang�s� olamaz?
A) 8

8 �ç�n 28 �le 27
4 �ç�n 24 �le 23
1 �ç�n 21 �le 37
0 �ç�n 20 �le 25  ( 20 �le 25 aralarında asal değ�l)

B) 4 C) 1 D) 0

Çözüm: 24 �le 25 aralarında asal
24.25=600
24+25=49
49.2=98

a 2 45 : 9 5
b 3 63 : 9 7
−

= =
+

Çözüm:

a-2=5 �se a=7
b+3=7 �se b=4
a.b=7.4=28

Çözüm: 1 �le 27
3 �le 25
5 �le 23
7 �le 21
9 �le 19

9 �le 19

11 �le 17

11 �le 17

15 �le 13

15 �le 13

Çözüm:

Çözüm:



TEST 01 1B 2C 3B 4C 5D 6C 7B 8B 9C 10C 11B 12B 13C 14A 15A 16A 7. Sınıf 7. Sınıf Kazanım Değerlend�rme Sınavı Çözümler�                      8. Sınıf Matemat�k                     KDS-4  Aralarında Asal Sayılar

  04

16.

17.

18.

19.

20.

ADI:
SINIFI NO:

B) 4A) 3 C) 5 D) 6

A2 ve 2A �k� basamaklı doğal sayıları araların-
da asal �se, A yer�ne kaç farklı rakam gel�r? 

24 sayısı 10 �le 20 arasındak� sayılardan kaç 
tanes� �le aralarında asaldır?

24 �le 11,13, 17, 19 aralarında asaldır.

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

Aralarında asal �k� doğal sayının çarpımı 48 
�se bu sayıların toplamı aşağıdak�lerden han-
g�s� olab�l�r?
A) 14 B) 16 C) 18 D) 19

27 28

36

88 60

27 28

36

88 60

Aşağıdak� tabloda mor renkl� kareler�n �ç�ne kend�s� 
�le ortak kenarı olan sarı renkl� kareler�n �ç�nde yazan 
doğal sayılar �le aralarında asal ve �k� tane asal çar- 
panı olan en küçük doğal sayılar yazılacaktır.

Buna göre sarı renkli karelerin içine yukarı-
daki sayı- sayıların yazılması durumunda 
mor renkli karelerin içine yazılması gereken 
doğal sayıların toplamı kaçtır? 
A) 284 B) 324 C) 380 D) 434

B�r A doğal sayısı 10, 15, 18, 32, 81 sayıları �le
aralarında asaldır.
Buna göre A sayısı aşağıdak�lerden hang�s� 
olab�l�r?
A) 15 B) 16 C) 27 D) 49

Çözüm:

Çözüm:

Çözüm:

Çözüm:

A2 ve 2A
12 ve 21
22 ve 22
32 ve 23
42 ve 24
52 ve 25

A2 ve 2A
62 ve 26
72 ve 27
82 ve 28
92 ve 29

A sayısı 2, 3, 5 �le bölünmemel�

Çözüm:
55

35

91

143

35+55+143+91=324

 1 �le 48
 3 �le 16
 3 +16=19


